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Передплата
на >РУ СЛАНА* виносить: 

з Австриї:
ва цілий р ік . . .  20 кор. 
на пів року . . .  10 кор.
на чверть року о кор.
на місяць . . 1-70 кор.

За границею:
на цілий рік: яі щоденною 
висилкою 7 долярів, або 12 
рублів; з висилкою двічп 
в тижнп о*/, долара, або 10 
рублів; з висилкою що субо
ти 4'/г доляра, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот.

>Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш; а не воаьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в к х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Льчзаі що днг> 
крім неділь і руских сьвят 
о О1 її год. пополудни.

Реданция, адмінїстрация і 
експедиция .Руслана* приул. 
Оссолїньских ч. 11. (партер) 
(Фронт від ул. Тихої). Експе
диция місцева в Аґенциї 
Соколовского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи звертав ся лише 
напопередне вастерейсенв.—

Реклямациї неопечатані в 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні' 20 с. від стріч
ки. а в «Надісланім* 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по 30 сот. 
від стрічки.

Становище нравнтельства бар. Бінерта і к о 
ш е  укр.-руск. к ж у ' парілмевтарного.

(Д) Засідань з втірка, на котрім ма
ла рішити ся голосонанбм доля наглого 
внесеня п. Ш у с т е  р ш  І ч а в справі 
хліборобского банку для Босни й Герцоґо- 
вини, було пробою сили між пранитель- 
ством бар. В перта а опозчцийними сто- 
ронництвами посольскої палати, зединеними 
головно в социнл-демократичнім і в сла- 
вяньскім союзі. Обидві сторони робили 
вельми запопадливі заходи, щоби собі о- 
б;3печити більшість голосів. Не тільки пра- 
вительство вело переговори з всякими сто-’ 
ронництвами, але й парламентарні сторсн- 
ництва супротивних таборів між собою, о- 
собливож Славнньскому Союзови розходило 
ся вельми о се, щоби приєднати для себе 
коли вже не все польске коло, то бодай 
людовцїв >з Стапіньским переманити на 
свій бік. Були також змаганя, щоби уло- 
жити таку резолюцию, за котрою моглиб 
усі голосувати, одначе сі змаганя оозбили 
ся о опір Слав. Союза, котрий обставав 
при своїм острійшім формулованю резолю 
циі. Людовцї не могли з огляду на статут 
кола голосувати за резолюциями опозициї, 
отже усунули сн лише від голосованя.

Таким способом при незвичайнім ви- 
силеню з обох боків осягнуло правительство 
більшість вельми незначну, бо лише пять 
голосів, в котрі треба вчислити також го
лоси трех міністрів і президента Паттая, 
котрий на той час віддав президию віце- 
президентови 3 а з в о р ц і. Ся побіда пра- 
вительства очивидно вельми слаба і став 
певним доказом, що відносини в посоль- 
кій палаті вельми критичні і що они не
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Портрет Мазепи
кисти артиста-мзляра Осипа Курилеса.

В 200-лїтні роковини ’олтавского бою, що 
мають бути грімким протестом всеї України-Ру- 
си проти поневолена її Московскою державою, 
задумав артист-маляр Осип Курилас звеличити 
намять незабутнього гетьмана Івана Мазепи та 
дати нам вго портрет власного укладу. Вже пе
ред появою сего портрету подано було в часо
писах, що д. Курилас „завдав собі богато праці, 
перестудиював всілякі портрети Мазепи, вибрав 
з них те, що они мали спільного, доповнив істо
ричними студиями та власнею артистичною у- 
явою і викликав перед нами постать великого 
гетьмана, котрий зза гробу повинен заговорити 
до нас як живий". („Діло") 1909, ч. 101). Одначе 
супроти факту, що по нинїшний день не знаємо 
автентичного портрету Мазепи і не можемо твер
дити певно, що той або сей із знаних нам істо
ричних портретів Мазепи дійсно зображає сего 
гетьмана таким, яким він в дїйсности був (пор. 
мою статю п. з. „Портрет гетьмана Мазепи в зам
ку в Підгірцях". І с т о р и ч н і  п р и ч и н к и  І, 
ст. 96—108), я відніс ся вже з гори до сего 
скептично, чи д. Курилас зможе нам дати істо
рично вірний портрет Мазепи.

З  кінцем мая появив ся дійсно згаданий 
портрет та потвердив в цілій основі мій ске
птицизм. Що до самого артистичного вико-

наня сего портрету, то кождий мусить мати 
для него лише слова признаня. Колиж ходить о 
історичний суд, то мушу сказати, що побачивши 
у гіерве портрет д. Курилася, видало ся мені, 
що бачу перед собою радше Богдана Хмельниц- 
кого, чим Мазепу. Тип Мазепи укладу д. К. на
гадує дуже Гравюру Гондіюса з 1651. р., зобра
жаючу Б. Хмельницкого, та иншу Гравюру з 
XVII ст., подібну до Гондіюсової) пор. А н т о 
н о в и ч і .  а Б е  ц г :  Историческіе д іа те зи  юго- 
западной Россіи вї, біографіях!, и портретах!. І, 
Кієві, 1885, між ст. 8 а 9 та 20 а 21; також 
львівский С ь в і т  1907, ст. 85 і 56). Велика шкода, 
що д. Курилас не додав де портрету відповідного 
тексту, в якім міг був вказати жерела, якими 
користував ся при укладі. Вправдї в деяких ча
сописах було подано, на яких Мазепиних пор
третах опер д. К. портрет свого укладу.

І так „Діло" подало, що д. К. опер ся „го
ловно на портреті, що зберігаєть ся в крак. „Ми- 
геиіп пагосіожет", зміняючи тільки одіж і пе
рерисовуючи лице" (ч. 115). „Руелан" подає тро- 
ха більше подробиць, а іменно, що д. К. „опер 
свій малюнок головно на двох портретах, с. є 
на тім, що в істориї Аркаса і на малюнку я 
„М игеит пагойомгет" в Кракові. Що було спіль
ного, вибрав, перерисував поправно, відкинув бо
роду, котру Мазепа коли носив, то хиба в пі- 
звїйшім віці" (ч. 111). Се все одначе за мало, 
щоб мати ясний погляд на ґенезу малюнка д. 
Курилася.

Позаяк я цікавив ся історичними портрета-

уступили з останним голосованкм над вне 
сенем в справі хліборобского банку для 
Бо ни. Пракительшво лише сими пятьма 
голосами уйшло перед висловом недо
віри.

Одначе з того не можна робити виво 
дів, щоби наслідком того становище бар. 
Бінерта стало неможливим, або що оно 
булоб приневолене уступити, наколиб опо
зиція!' було повело СЯ ЗД' бути ще сих пять 
голосів більшості!. Бар Бінерт вже перед 
рішенем зазначив, т о  на случай переголо- 
сованя не виснував би із сего відповідних 
послїдовностий, отже і в такім случаю об
числена опозициї були би завели її споді
вана.

На перший погляд кидав ся се немож
ливий, щоби правительство, основане на 
такій слабій більшости могло вствувати, і 
щоби не вважало відповідним зробити мі
сця представникам опозициї, і їм лишити 
керму державної управи. Але розглянувши 
основнїйше справу, дійдемо до иншого ви- 
слїду. Передовсім не треба забувати, що 
ґр. Таффе правив парляментарно чотирнай- 
цять літ і дужо часто вго більшість тво
рило також лише кілька голосів, а були 
случаї, що ему відказано т. зв. диспози- 
цийного фонду і укм рзслечлюпа:;о виразко 
недовірв до вго управи. Опозииия за доби 
ґр. Таффого була одноцїла і сильна, зедн- 
нена нїмецка лівиця.

Тимчасом теперішня опозиция зложи
ла ся з найріжнороднійших живел, котрі не 
пішлиб розом при першій ліпшій справі і 
розбилиб ся, а головну ролю в сім таборі 
гран, як ми се вже давнішнє зазначили, 
др. Крамарж, котрий і Слав. Союз потягнув 
на сю дорогу, на якій опинили ся молодо- 
чехи, обчисляючи, що социял-демокраги 
для опозициї піддержать вго, а так само з 
тих понук і укр.-руский клюб. Ся числово

поважна меншість містила в собі жикла 
(Крамарж, Ґлєбовіцкий, Грібар), котрі в 
в критичних хвилях ішли проти загальних 
ініересів усеї монархії, а загально відомо, 
яке нражінв в найвисших кругах зробило 
останнє паломництво Крамаржа і вгО про
мова в Петербурзі. Антишамброванв Кра
маржа, Ґлвбовіцкого і Грібара в Столипи- 
нівских сальонах не могли отже Славянь- 
скому Союзови придбати потрібної для у- 
прави Австрийскою державою спромсжно- 
сти і можна було наперед знати, що навіть 
можлива побіда опозициї булаб не довела 
до того, щоби доля держави і вї керма 
були віддані в руки тих сторонництв пар
ламентарних.

Внутрішня політика Австриї вяже ся 
неперечно дуже тісно з заграничною, а з 
останних подій на Балкан)' можна було 
легко виснувати собі, що розвязка земель
ного питаня в Боснї і керма держави не 
може дістати ся в руки тих, що одушевля- 
ли ся політикою сербского наслїдника пре- 
стола і вго иетербурских керманичів.

Міродатними основами мусять остати 
потреби й інтереси монархії і звязані з ни
ми інтереси поселених в ній народів і з тим 
повинен згоджувати ся загальний напрям 
великої иолііики. Все те можна було зна
ти перед голосованєм і уявити собі, що й 
можлива побіда опозициї булаб неосягну- 
ла задуманої цїли — повалена кабінету 
бар. Бінерта.

Одначе опозицийні' оптимісти можуть 
бути иншої думки і уявляти собі, що не
достача пяти голосів більшости була би 
змела бар. Бінерта і заллятого можуть ви
водити жалі і напасти, що як раз пять го
лосів дали буковиньско-рускі посли, котрі 
голосували проти внесень Шустершіча. Але 
погляньмо, де опинив ся укр.-руский клюб, 
котрий (бодай в своїм орґанї) веде таку ва

ми Мазепи, студиював всю дотеперішну літера
туру про них, а навіть сам писав специяльну 
статю (гл. висше), проте маю намір подати кіль
ка уваг про малюнок д. Куриласа та виказати, 
що мимо всеї єго артистичної вартости, не ма- 
жна єго вважати історично вірним портретом 
Мазепи. Я згадав висше, що Мазепа д. Курила
са нагадує дуже. Хмельницкого, якого бачимо на 
ґравюрі Гондіюса, особливо в виразі лиця (пор. 
характеристику Гравюри Гондіюса в Записках 
Наук. Тов. ім. Шевченка т. 23124 Мізсеї. ст. 20: 
„суха, кістлява твар з незвичайним виразом 
скупленої енергії й сильної волі"). Чи мав її пе
ред собою д. К , чи втягнув до своїх студим 
Мазени також лице Хмельницкого, не можу на 
певно казати. Зате з часописий довідую ся, що 
д. К. студиював портрет з істориї Аркаса (ст. 
259, поданий також в календарі „Просьвіти" 
1909, ст. 33) та в „Мпгзит пагосіоуует" в Кра
кові.

Годї д. К. винувати з сего згляду, що він 
відніс ся до сеї справи досить некритично. Тре
ба лише жаліти, що ніхто з фаховцїв не поста- 
рав ся о те, щоби дати критичну студию про 
портрети Мазепи (хоч я в своїй статї звертав на 
се увагу) і котрийсь з них признати автентичним. 
(Подаю тимчасову звістку, що маю деякі дані 
оголошеного мною Підгорецкого портрету Мазепи. 
Се по всякій імовірности — 8іапізІа\с Кетоега 
Роїоскі, а не Мазепа, хоч уходить за Мазепиний 
портрет). А прецінь по муз еях зберігав ся ціла 
серия Гравюр, зображаючих сего гетьмана, му
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взяту боротьбу проти москвичів, котрий не 
хотів лучити ся з христ. суспільним сто 
ронництвом і з полуднево-славин. союзом 
(коли сей ще не звязав ся був з Крамар- 
жом), бо се буди нібито клерикальні, непо 
ступові живла.

Сим разом покинув укр.-руский клюб 
свою дотеперішню дорогу і пцров там, де 
головну команду обняв Крамарж з Ґлєбо 
віцким і Грібаром і довів до того, що бу- 
ковиньєко-рускі посли були приневолені від
лучити ся. А зробив сей крок укр.-руский 
клюб в надії, що ему поведе ся повалити 
бар. Бінерта. Надії не справдили ся, а на
віть, колиб правительство бар. Бінерта у- 
ступило, укр.-руский клюб не осягнув би 
своїх домагань, бо до сего треба зовсім 
инших даних, треба глядіти ооюза і опоиу 
там, де інтереси руского народу дадуть сн 
погодити з інтересами державними. Укр.- 
руский клюб задля мнимої поступоности не 
хотів сего зрозуміти з почином НОВОЇ держ. 
ради і помалу довів до повного відокре
млена, а тепер глядаючи союзників, попав 
на хибну дорогу, а крім того донів до но 
вого розлому з тими, котрих треба було 
голубити при собі, замісць щоби іь зб у їи  
ся тих з поміж себе, що все були коло 
дою у его НІГ.

Допись з Перемишля
(Перший іспит зрілости в ліцею руского Інститу- 
та д ля  дівчат. — „Народний Дім*. — „Віраи. — 

„Руска Щ адниця*. —  „Нар. Базар*. 
(Дальше).

Про тово  »Віра« пише д. Д. Коренець в 
«Перемискім Вісти ику«:

На око час недалекий, а як далекий він в 
істориї розвитку наших кредитових інституций! 
Тота „Віра", котра перед 15 роками, т. є в р. 
1894. була першою нашою інституциею кредито
вою, мав тепер не десятки, а сотки посестер по 
містах, місточках, а навіть по селах. І не лише 
хронольоґічно є »Віра« першим нашим товари
ством, в она ним і в тім зиачіню, що єї творці 
перші показали, що таке товариство може у 
пас розвинутись і тим дали товчок до заснованя 
инших, ячі знайшли в єї орґанїзациї готовий 
взорець. Єї повстане викликало також появу 
першого руского підручника про кредитові ін- 
ституциї, виданого єї основателем, д ром Кор- 
мошом. >Віра« також яко найстарша посестра 
запомагала і запомагав досі кредитом, иниіі ін- 
ституциї кредитові, а тим чивом причинилась і 
безпосередно до повстаня і піддержана не одної 
з них, навіть далеко поза межами Перемишля.
сять бути ще незнані портрети, особливо в Ро- 
сиї. А чейже в ювілейнім році годилоб^ся було 
про те подумати! Не перечу, що малюнок д. К. 
мав богато спільного з портретом, поданим у 
Аркаса, особливо в зарисованю бров, в погляді 
очий, під зглядом форми носа, величини уха. 
Але про сей портрет ми дуже мало що знаємо. 
Незнана нам зовсім его традиция, а се річ най- 
важнїиша, бо щоб можна оперти ся ,на тім пор
треті, треба було мати до сего дані власне з 
его традициї. Тілько всего можна сказати про 
него, що він має дещо спільного з Гравюрою 
Норблїна, котрий мав перед собою якийсь пор
трет і на его основі зладив доперва свою Гра
вюру (додавши від себе деякі подробиці), про 
котру одначе годі казати поки що на певно, що 
она е історично вірним зображенем Мазепи. 
(Оден з польских істориків штуки ладить спе- 
цияльну студию про Норблїна і займає ся в ній 
Генезою Гравюри, зображаючої Мазепу).

Инший портрет, на якім опер свій малюнок 
д. К., се портрет майже природної величини в 
Мигеиш пагосіои'ет в Кракові. Маю у себе фо
тографічну знимку з него (величина сеї знимки 
18x24  ст.). Але щож се та портрет? Походить 
він не скорше, як з кінця XVIII. ст. і е копією т. 
зв. Бекетівского портрету, якого оригінал збері
гає ся в Академії штук в Петербурзі. Загально 
уходив він довгий час за портрет Мазепи, а спо
пуляризував его головно Бантиш-Каменьский 
в трех видавях своєї „Исторіи Малороссіи". Ну
жденну копію его бачимо в львівскім „Сьвітї"

(Як бачимо з білянку за р. 1908, она має ульо 
ковані капітали в кредитових інституциях в 
Ярославі, Радимнї, Судовій Вишни, Самборі, Бо- 
лехові, Вишатичах, Торках, у Львові).

Та найбільше значінє має »Віра» з природи 
річи для самого Перемишля. Она уможливила 
Перемишлеви стати тим, чим він є. Бо якжеж 
инакше міг був так гарно розвинутись „Дівочий 
Інститут", як би був міг повстати „Гімназияль 
ний Інститут",«дкнми средствами булиб ми по 
будували нашу гординю „Народний, Дім", як би 
не кредит у „Вірі"? Правда, на добру гіпогеку 
можна усюди грошин дістати, але власне в тім 
річ, що „Віра" „вірила" в бучність наших інсти
туций, в ідейність їх творців і давала кредит 
там, де вправдї була дійсна певність капіталу, 
та певність тата полягала на ґвзранциї людий, 
я к а  деинде зі зглядів формальних не була би 
вистаюча, а  тим самим. і) кредит був би немож
ливий. От дл і приМІру скажім, я мому доброму 
знайомому можу повірити на слово і дати ему 
капітал знаючи, що він єго добре ужиє і мені 
верне моє. а другий, носто ониий чоловік, того 
не вчинить, бо —* природна річ — він того чо
ловіка не знає. Тим чином „Віра" не затратила 
свого капіталу, вдоволитись лише мусїла мен
шими відсотками, які все народним інституци- 
ям признає, але через се  сповнила свою задачу: 
стала розсадницею руского житя в Перемишлі. 
Она стала не йно що до часу, але й шо до за
слуг і значіня першою нашою народною інсти- 
туциєю кредитовою, а при тім сама собою гарно 
зросла. ■ ч

Щоби не бути голослівним, покажемо єї 
розвиток в цифрах.

Коли она в І, році єсгвовіня (1894'5) мала 
497 членів з уділами а  квоті 18.928 К, єї фонд 
резервовий виносив 1.004 К, зиск 1.475 К, щад- 
ницн 81.110 К, уділені позички 1 11.755 К, --  то 
в р. 1907 число членів зросло до 1.957 з 100.308 
К уділів, фонд резервовий до квоти 19.754 К, 
резерва стра? 2.625 К, так що маєток товари
ства виносить 122.687 Ж , зиск 12.067 К, щадни- 
ця 976.038 К, а уділені позички 1,286.598 К. 
Позички тоті затягнені головин селянамо на за
купно ґрунтів, нові будинки, загалом се продук
тивний кредит, а заразом певна льокация пові
рених „Вірі" грошей, бо оперта на сїльскій гіпо- 
тепї. Дивіденди від уділів виносила 5 1/2°/о, про- 
цент від щадничих вкладок 4% , Вкладок було 
81.110 К в р 1894 а ,в  мин. році зросли онп до 
суми 976.038 К; зложені они невеликими кво
тами, бо були Они уміщені на 1.801 книжочках; 
показує то, як широке довіре людий до інститу- 
циї. Що має она єго і деапде, навіть у чужих, 
сего знова доказом рахунок кредитів банкових 
з котрого довідуємось, що крім наших товариств: 
„Дністра", «Краевого Союза крі-дитового«, „Рус- 
кої Щаднацї", „Віра" мала кредит ще і в »Кра- 
єнім Банку", в „Ческім Устшедні Банка", а на-
(1907, ст. 207, з колєкциі д-ра Ал. Чоловского). 
Специяльну розвідку про портрет Мазепи в Миг. 
пагой. і взагалі про Бекетівский портрет та єго 
копії приготовляю на день 8. липця. Тепер ска
жу лише те, що з огляду на остру критику Ла- 
заревского, який рішучо відкидає сей портрет 
яко не — Мазепиний. (гл. мою статю), треба бу
ло бодай на разі здержати ся від сего, щоби 
брати єго за взір до портрету Мазепи. До розвяза- 
ня загадки, якою є Бекетівский портрет, треба 
основних, студий і то навіть документальних!

Коли д. Курилас брав єго за взір до свого 
малюнку, то взяв з него хиба форму носа (хоч 
ніс Мазепи на малюнку д. К. більше нагадує ніс 
на портреті у Аркаса), зарисоване бров та під- 
круженя попід очима, величину уха, а також 
гарний малий вусик, подібний дещо до вуса на 
портреті у Аркаса, обернувши притім голову в 
противну сторону.

Що до одежі, то д. Курилас не міг її взя
ти з обох висше згаданих портретів, бо на них 
зовсім відмінна. Хиба може шапку взяв з пор
трету Аркаса, опустивши лише пера, а давши їй 
довкола дна футряне обрамоване, з роздвоєним 
в два клини над чолом. Внрочім шапка на малюн
ку д. Куриласа нагадує своєю формою шапку 
(без пер) Богдана Хмельницкого на деяких Гра
вюрах (пор. Гравюри у А н т о н о в и ч а  і Б е ц а  
між ст. 28 і 20, ЗО і 31; „Сьвіт" 1907, ст. 1, 25, 
33), або шапку Виговского ( А н т о н о в и ч і  і 
Б е ц і  між ст. 48 і 49; Ол. Б а р в і н ь с к и й :  
Істория України-Руси, вид. „Просьвіти" 1904, ст.

віть в „Банку австро-угорскім". Капітал оборо- 
товий товариста виносив 1,538.515 К, загальний 
оборот касовий 6,669.877 К, а чистий зиск 12.067 
К, котрий розділено в той спосіб, що 1.215 К 
призначено до резервового фонду, 4.857 К на 
5і/, процентові дивіденди від уділів, 3.200 К нй 
ремунерациї для функционарів товариства, а 
2.780 К, на добродійні цїли.

(Конець буде).

Державна рада.
Повіт, вий суд в Новім Санчи домагае ся 

видачі п. Поточна, обжалованого о обиду чести. 
Мінїстер рільництва предложив нрелїмінар сум, 
які будуть ужиті в .1909 р. з державного мелїо- 
рацииного фонду.

II. К о с т ь Л е в и ц к и й зголосив нагле 
внесене з зазивом правительства, щоби постира
ло ся спинити нарушуване язикової ріввоирав- 
ности судами в Даличинї на шкоду руского язи
ка. П. Странский зголосив нагле внесене в справі 
ноступованя міністра просьвіти супроти ректора 
чесної техніки в Празі.

На початку вчерашного заеїданя заявив 
президент П а т а й, що на попереднім заеїданю 
прикликав до порядку п. Шу< тершіча за замітку, 
в якій добачував обиду правительства. П. Шу- 
стершіч просив бесідника, щоби заявив, іцо він 
не мав наміру обиджати правительства, ходило 
ему лише о порівняне. Відтак приступила палата 
до розправи над наглим внесенем н. Л е в и ц- 
к о г о, який забрав голос, мотивуючи наглість 
свого внесеня; протестував проти часткової ли
ше р'<звязки язикового нитаня. Национальвий 
мир, виеодив бесідник, може бути заповнений 
виключно дор гою закона. До сего часу належа
ло би адмінїстрацийною дорогою спиняти над- 
ужитя і самоьолю урядників в Галичині. Мінї
стер справедливести ГогенбурГер мотивував прав- 
ну сторону язикової справи в Галичині на основі 
розпорядків і законів. Де показало ся хибне по- 
ступованє, там міністерство справедливссти і 
висший краєвий суд у Львові усунув надужитя. 
(Оживлені протести з руских лав). Що тикає ся 
язикової справи, то бесідник підносить, що в я- 
зиковім розпорядку з дня 9. липня .1860 р., як 
звісно, постановлено, щоби в части Галичини, 
приналежній округови висшого краевого суду в 
Кракові, був польский і иїмецкий язик а в части 
приналежній львівскому висшому еудови краєво- 
му, були польский, руский і нїмецкий урядови 
ми язиками. Мінїстерияльвий розпорядок з 21. 
цьвітня 1861 р. змінив попередний розпорядок в 
однім напрямі. Коли після розпорядку з 9. лип
ня 1860 р. полагода справ в рускім язиці була 
дозволена лише латиньскими буквами, то розпо- 
рядок з 21. цьвітня 1861 р. допускав також ки-
78). Жупан та контуш міг д. К. взорувати на 
якім небудь історичнім портреті, яких в Кракові 
є доволі. Я бачу велику подібність контуша і 
жупана Мазепи на малюнках д. Куриласа з пор
третом воєводи Адама Кисїля, поданого в „Кіев- 
ск-ій Старин-ї“ 1885 р. (т. XII, авгусгь).

Контуш Кисїля так само червеної краски 
обложений футром, жупан вельми цьвітистий та 
золототканий иояс (гл. іЬіб. опис на ст. 749). 
Контуш Мазепи на малюнку д. К. може в дечім 
нагадувати контуш на портреті, який має зобра
жати Мазепу, поданий Лебединцевим в „Кіевск-ій 
Старин і" 1887 р. (т. XVII январь) також в книж
ці проф. Г р у ш е в с к о г о :  Про старі часи на 
Україні, Ст-Петерб. 1907, ст. 127). •

Східні они в дечім під зглядом форми ли
ця, величини уха. Сей нібито Мазепа (про сей 
портрет Лебединцева гл. в моїй статі) без боро
ди, з вусом, має на голові шапку, але округлу 
без клинів, а дна не видно зовсім. Голова звер
нена в ту саму сторону, що й на малюнку д. 
Куриласа. Сумнїваю ся одначе, чи мав єго перед 
собою д. К.

Кінчаючи мої уваги про малюнок д. Кури
ласа, мушу зазначити ще раз, що під зглядом 
артистичним він має велику вартість, одначе 
годі вважати єго вірним під історичним зглядом. 
Та мимо сего повинен він найти ся в кождій 
сьвідомій рускій еїмї.

Др. Богдан Барвіньский.
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рилицю. На основі вайвисшої постанови з дня 4. 
червця 1869, видано відтак мінїстерияльний роз
порядок з 5. червця 1869, для властий, підчине- 
них міністерствам: внутрішних справ, просьвіги. 
торговлї, скарбу, рільництва і краєвої оборони а 
також і для судів, в якім установлено польскии 
язик урядовим у внутрішнім урядованю і введе
но сей язик до властий, урядів і судів системі- 
зованих в Галичині, о скільки не мають війско- 
вого характеру. Того правного положена не змі
нили, в нічім основні закони з 1867 р. і не могли 
змінити, позаяк ті розпорядки з 1860 і 1861 р. 
відповідають основі 19. артикулу. Супроти того 
стану нема сумніву, що рускі сторони в окрузі 
висілого, льві^ского суду краевого можуть кори
сту в ач  ся рускою мовою яко матерного в пода
них всякого рода і в устнім порозуміваню, по
заяк розпорядок з 1860 р. говорить виразно, що

• протоколярні виводи сторін мають йііібувати ся 
в матерній мові сторони а дальше говорить, що 
письменні виготовлена всякого рода а і Тже 
ухвали, осуди, рішеня, розпорядки, порученя, н о -  

розуміня і візваня мають звучати мовою писа
ного поданя, устного донесеня, або нротоколяр- 
ного переслухана, врешті мають бути подані в 
матерній мові сторони. Так само відносить ся 
також до матерної мови обвиненого мова, в якій 
має бути переведена головна розправа, як також 
вирок виданий і виготовлений. Заряд сираведли- 
вости мав нагоду н послітих 3 роках в 24 слу- 
чаях займати ся зажаленями Рус нін проти су
дових властий східної Галичини, в яких підно
шено, що судейскі урядники і прокуратори у 
східній Галичині часто не володіють рїского мо  ̂
вою, пор< зумівають ся зі сто; онами рускої 
народності! ПОЛЬСКОЮ МОВОЮ а навіть 1ЦОТОКОЛІІ 

списують по польски, крім того виготовляють до 
руских сторін польскі візваня, 'вкінци, що в де
котрих судах у східній Галичині написи а осо
бливо урядові і ориєнтацийні таблиці в лише 
о ільскі. Заряд справедливости, розумів ся, роз- 
слїдпв се, однак доходженя виказали, що вно
шені зажаленн взявши загалом, були безосновні. 
(Протести Русинів). При обсадї судейских посад 
у східній Галичині в судах, нриналежних висшо- 
му краєвому судовії у Львові, уважає ся на то, 
щоби прокураторскі і судейскі урядники посіда
ли відповідні язикові квалїфікациї. Фактом є, що 
тепер кругло 40 проц. судейских і прокуратор- 
ских урядників у східній Галичині належить до 
рускої народности і що сі відносини в пождім 
случаю можуть стати ще кориснїйпіі і стануть, 
коли розвиток руского народа буде ішов прогре
сивною лінією і коли Русини численнїйше, __ як 
доси, посьвятять ся судейскому заводови. Що 
тикає ся судейских і прокураторских урядників, 
принялежних польскій народності! у східній Га
личині, всі они володіють достаточно рускою 
мовою; дуже часто володіють також вповні і 
в письмі рускою мовою. Нема також сумніву, 
•що зі сторонами рускої народности порозуміва- 
ють ся суди також по руски. Після доходжень, 
піднятих зарядом справедливости, рускі жалоби 
полагоджує ся по руски. (Численні перериваня 
з рускої сторони!

Президент просить о спокій і заявляє, що 
в такім виді розправа неможлива. Гірецї нале
жать заховати парламентарний порядок.

Мінїстер Гогенбурґер: Вироки в цивільних 
справах видає ся також по руски. З  засади та 
кож висилав ся руским сторонам візваня після 
приписів в рускім язиці (перериваня з руских 
лав і оклики: кінчити!) Президент просить о  спо
кій. Мінїстер Гогенбурґер: Колиж діяло ся часом 
інакше, то була або похибка, або слідувало 
з того, що судиї і канцелярийні урядники не 
знали часто народности зізваного. Що до спи
сувана протоколів, ствердили доходженя, що 
протоколярні зізнаня руских сторін пише ся 
по руски. (Протести Русинів). Однак дуже часто 
не доставало судиям писарских сил, які уміли 
би писати рівно плавно кирилицею як латинь 
скими буквами. По тій причині ііе лише судні 
польскої народности але часто і судиї Русини, 
хапають ся того середника, щоби протоколи ви
давати по польски. Що до ставлевя питань при
сяжним оудиям, то сьвята правда, що на основі 
близко 35-лїтної практики, ті питаня писано по 
польски також в случаях, коли обжалований був 
Русином. Сеї практики не можна вправдї опра
вдати тим, іцо ставлене питань є актом внутрі- 
шної служби, але она слідує нераз з того, що

ї їр о с и м о  б ідк оби ш и  п е р е д п л а т у .

Н ов ИНКИ

у східній Галичині майже правильно лави при
сяжних зложені будьто в більшости, будьто в 
значній меншости з Поляків, які не читають 
плавно по руски. Врешті має бути тепер вида
ний розпорядок, щоби в даних случаях до поль- 
ского тексту- додавано русквй. Що до урядових 
таблиць, та вже в 1895 р. розпоряджено, щоби 
они у східній Галичині мали польскі і рускі на
писи. Той розпорядок виконано вже у всіх су
дах східної Галичини. (Перериваня з руских лав). 
По думці міністра нема зовсім причини, щоби 
до суду і прокуратори! східної Галичинивидава- 
ти тепер які осібні загальні вказівки, позаяк 
кожде зажаленє узглядняв ся річево. Заряд спра
ведливости буде в кождім случаю видавати в 
обсягу тої компетенциї відповідні розпорядки. 
Загальні вказівки були би недопустимі, або зли- 
шні і тому просить мінїстер о відкинене нагло
сті! внесеня.
‘І П. Ч а й к о в с к и  й;(польске коло) .виводив, 
що справа не-'є зовсім нагла, 40% судових уря
дників у східній Галичині є Русинами.

II. В а с и л ь к о  кличе: Се неправда! лише
23%.

Покликуючи ся на заяву міністра, іцо під
ношені зажаленя часто неоправдані, зазначив, що 
буде нраз з своїм сторонництвом голосувати 
проти наглости.

П. Д н ї с т р я н ь с к и й  протестував проти 
виводів міністра справедливости, які викликали 
обурене Русинів і не відповідають фактам.

11 Ш а х і н ґ е р поставив внесене о зам
кнене розправи, проти чого запротестували рускі 
посли. В н е с е н е  в і д к и н е н о  103 г о л о с а 
м и п р о т и  93, но чім промовляли ще п. Фресль 
і п. Трильовский. На внесене п. Курандй замкне
но розправу. Генеральний бесідник з а  її. Вітик 
заявив, що социял-демократи будуть голосувати 
за наглоетию. Закидав невдяку нравительству 
супроти Русинів, які вирятували кабінет при по- 
слїднім голосованю. П. Бавмґартнер промовляв 

'„ п р о т и 1. Відтак н. Кості, Левицкий заявив в 
кінцевім виводі', що промова млїстра є прово- 

' кациєю руского народа. Говорив про війну вино- 
і віджену Русинам і предсказував їм побіду. При 
Гг.лосованю наглість внесеня відкинено. Опісля 
приступила палата до розправи над наглим вне- 
сенєм и. Странского. По промові п. Странского 
забрав голос мінїстер просьвіти Щтірґк заявля
ючи, що в своїм ноступованю не бачить нару- 
шеня свободи академічних властий. Бесіду єго 
переривали часто ческі посли окликами. По про
мові н. Пахсра проти і п. Ґломбіньского, який 
заявив, що коло буде голосувати проти лише 
задля бажаня скорої полагоди будже*ту і по 
дальшій розправі наглість внесеня відкинено. 
При кінця заеїданя вплинуло нагле внесене п. 
Брайтера, щоби конституцийна комісия розслї- 
дила поступоване нравительства при виплаті Ту
реччині відшкодована. На тім замінено заеїданє. 
слідуюче нині.

пересічно випадав до звізитованя 5—6 церков; 
в кождій церкві править ся молебен, проповідує 
сам Владика і катехизує. На граници кождого 
повіта витають Єго представителї усіх властий 
духовних, сьвітеких та де є, івійскових. Не брак 
і жидів, котрі зі своїм „тойра" витають рівкож 
по євреЙски нашого Архієрей, а Вінчїм відпо
відає по їхньому (єврейскн). Найгарнїйше витанб 
Ексц. Митрополита в Болехові, де місцевий па- 
рох о. Ярема приготовив Архієреєви величаве 
вринятє. При триюмфальвій брамі явили ся пред
ставники всіх місцевих властий. Ж иди вислали 
двох бесідників, одеп промовляв по єврейскн,* 
другий по латиньски. На привіт грала й музика, 
а потім пригривала при обіді. Загалом при в'ї
зді до кождого села витають достойного гостя 
хлїбом-солию при триюмфальній брамі, на якій 
видніють написи: , Витай Владико!11, „Многая 
літа!", .Благослови Владико!" В Болехові посту
пив Ексц. Митрополит до школи, де привитав 
єго в брамі директор з двома дітьми, котрі вру
чили Ексцелєпциї китицю цьвітів. В Дулїбах по
благословив Ексцелєнция 25-лїтне супруже рад
ника о. Петра і Мариї Шанковских. Там т кож 
відбуло ся перше сьвяченє укінченого богослова 
Олександра Ковальского на субдиякона (дияко- 
нат отримав підчас візитациї в Болехові). В Дї- 
душицях поблагословив Архієрей 50-лїтне супру- 
жє о. Йосифа і Йосифи Нижанковских, родичів 
знаного о. Остапа, та при тій нагоді позволив 
о. Йосифови Н. носити червоний пояс і черво
ний колпак. Ексц. Митрополит посьвятив доте
пер підчас візитациї пять церков.

— Церков на городецкім передмістю у Львові.
Онодї в дуХовн й семінари! відбула ся нарада 
руских горожан з городецкого передмістя в спра
в і  будови церкви на тім передмістю. Наради о- 
творив о. крил. Чапельский, яко парох того пе
редмістя, почім предеїдником зборів вибрано о. 
ради. Юл. Федусевича. Наради тривали дві го
дини. Вислїдом нарад була ухвала, купити 9 
морґів площі при кінци ул. Пільної за 24.400 К 
під будову церкви і вибрано ширший комітет з 
50 осіб і тїсаїйший з 9 осіб з 5-ма заступника
ми. Задачою сего комітету буде обдумати спо
соби поставленя церкви на городецкім передмі
стю у Львові.

— Унраїньскі вистави на селі. В сел. Оленівцї 
борзеньского пов., торік аматори виставили в 
земскій школі пєси: „Сто тисяч11, »Безталанна< 
(двічи) і відбув ся літературно-музичний та спі
вочий вечір. 9. мая с. р. йшла пєса „Сватане на 
Гончарівні11. Далі будуть виставлені: „Борці за 
мрії", „Наймичка", „Мартин Боруля" і „Наталка 
Полтавка". Аматори в згоді з вільно-пожарною 
дружиною збирають ся поставити специяльний 
будинок для теаггру.

— Градова туча навістила дня. 5. с. м. около 
4. год. громади Малнів, Малнівску Волю, Старя- 
ву, Черневу, Соколю, Підгать і Арламівску Волю, 
мостиского повіта. Такої тучі і такого граду не 
памятають найстарші люди. Туча і град пере
вертали навіть сильних людей серед дороги; 
град набивав людям ґузи на голові і  тілі, уби
вав кури, качки, гуси, вибивав вікна. Люди, ки
дані до землі, не були в силі підниматй ся та 
пересиджували час тучі; инші перестоювали, а 
град засипупав їх по коліна! Град, величини во
лосних оріхів, а навіть малих курячих яєць, ви
бив жито, гречку, просо, коноплі, ячмінь і овес, які, 
особливо иізнїишого сїяня, утерпіли троха мен
ше. Бульба також ушкоджена, але є надія, що 
єще відродить ся. Шкода є величезна. Лиш 
в самім Малнові оцінено єї до дня 7. с. м. на 
52 господарствах разом на 183 морґах на 
29.600 К.

— Про стан сїйби на полях в Київщині пишуть 
з Черкас: Тяжкою для сїльского люду була ся 
зима, тяжка й весна стоїть. По багатьок селах 
нашого повіту і люди й навіть худоба ледви- 
ледви животіють через брак хліба й корму. Як 
на те, по инших місцях і паші бракує. Навіть 
у тих хазая'ів, що бувало ранїйіпе по скільки літ 
стояли нерушимо реличезні стирти соломи—і в 
них тепер у дворі так чисто, наче де в паньскім 
полїсаднику. Инший ще з осени продав був соло- 

[ му бо прикортіло взяти добру ціну, а тепер, серди
тий, сам мусить купувати, радий би й більш за- 

I платити, ніж єму платили, та ба! ніде навіть і 
купити соломи, хоч би й гроші були. Отак і 

1 бідують люди, навіть по паньских економіях не 
знаходючи й оберемка соломи. Здавало ся по
винен був би втішити людске горе добрий зріст 
озимини та гарні ярі сходи. Так ні! І тут на лю- 
дий визирав нове лихо. Дощів усе щось не має, 
тільки подекуди, та й то дуже рідко, маленькі 
перепадали, ледви пил прибиваючи, здебільшо- 
гож суша стоїТь. От і озимина, що добре зійшла 
й досить висока й густа поросла, в сей час якось 
перестала рости. На яріж посіви ота посуха 
впливає звичайно ще гірше. А гірший за все 
клопіт людям роблять морози, що раз-у-раз ви
падають на землю, й ось, навіть, впали осе ко
ло 24. мая, — побили городину, просо й гречку 
то що. Прийде ся продекуди й пересівати. Аж 
моторошно робить ся: невже, знов не вродить?

— „Чорна рука11. В Маріон (держ. Огіо) в Зє- 
динених Державах півн. Америки полїция викри
ла одного з членів анархістичної орґанїзациї

— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат.: Ііресьв. 
Евхаристиї', римо-кат.: Антонїя з Падвй. — В 
п о н е д і л о к :  руско-кат.: Юстина; римо кат.: 
Василїя Вел. — Ві в т о р о к :  руско кат.: Ники- 
фора преп.; римо-кат.: Віта і Модеста.

— З канонічної візитациї. Ексц. Митрополит 
Шептицквй виїхав, як звісно, дня і9.!мая на 
візитацию деканатів миколаївского. стрийского, 
болехівского і скільского. Серед неприхильної 
пвгоди а до того при катаральній недузі Ексц. 
Митрополита був се труд перевисгааючий люд- 
скі сили. Однак при Божій помочи Ексц. Митро
полит г.обідив щасливо всі перепони і по звізи- 
топаню трех деканатів перебуває тепер в скіль- 
скім деканаті, де забавить до 18. с. м. В часі 
візитациї Ексц. Митрополит не лишає ні одної 
церкви дочерної, хоч були би до побореня най
більші трудности в дорозі. 1 так прим, не знати 
чи гірша є дорога як зі Слободи до Брязи (по
віт Долина), де прийшлось з трудом їхати Ексц. 
Митрополвтови 2% години звичайною фірою, а 
таки не минув тої церкви. До того, як висше 
Ексцелєнция Митрополит виїхав зі Львова вже 
ослаблений а навіть хорий на катар так, що 
з трудом приходить ся ему і говорити. Денно
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„Чорна рука". Є ним торговельник овочами Ліма.
В вго мешканю найдено сотки листів, які роз
кривають діяльність „Чорної руки". Ззаесь, що 
в хаті Ліми відбували ся сходини членів тих 
анархістів-експропріяторів.

— 25-лїтний ювілей заводової праці обходити 
ме завтрішного дня п. Антін Плютер, властитель, 
літографічного заведеня у Львові, а  єго заводові 
товариші літографічної і друкарскої штуки ма
ють вготовити ему в сей день овацийне приняте.

— Перегони самоходів. Вчера розпочали ся 
перегони самоходів з Берліна, через Вороцлав, 
Осьвєнцїм, Чорштин, Будапешт, Відень, Сольно- 
город до Монахова. Ціла дорога виносить 1850 
кільометрів. Участь в перегонах бере 190 само
ходів.

— Дрібні вісти. Марин кн. Любомирска куиила 
від спадкоємців Понїньского добра Червоногород 
(в залїщицкім повіті) з простором 5.400 морґів 
і з трема горальнями за поверх півтреря мілїона 
корон. — Товаровий рух з Гернівцями, перерва
ний з причини хмаролому, вже привернено.

Оповістки.
— Фестин на Високім замку, який уряджують 

завтрішної неділі товариства „Руска Захоронка" 
і „Вакацийні Оселі* буде, о скілько погода до
пише, одним з найкрасших. Комітет подбав про 
всьо, щоби гості були вдоволені. Початок о 3. 
год. по полудни.

— З львівского „Сокола". Продовжене загаль
них зборів членів „Сокола" у Львові відбуде ся 
в суботу дня 19. с. м. о 6. год. вечер в льокалі 
товариства (ул. Руска 20) з отсим порядком 
дневним: 1) Доповняючий вибір старшини. 2/ 
Внески та запити. — Буде се друге з черги 
продовжене заг. зборів „Сокола", бо першим 
разом не зібрав ся приписаний стдтутом комплєт, 
се е осьма часть дійсних членів, яка, при за
гальнім числі 424 членів, виносить 53.

— Дирекция рускої ґімназиї в Перемишлі пові
домляє, що іспити приватистів(-сток) кляс І—VII 
відбудуть ся в днях 24. і 25. червня с. р. (уст- 
ний іспит). Зголоситись належить в канцеляриї 
Дирекциї 23. червня о 8. год. рано і принести 
документи та належну таксу. Вступні іспити до 
пригот. і першої клиси відбудуть ся перед фе- 
риями 5. липня почавши від 9. рано. Зголошеня 
приймає Дирекция в днях 2 - 4 .  липня від 10 до 
12. рано. Предложити треба метрику, сьвідоцтво 
щіпленої віспи, останнє сьвідоцтво народної шко 
ли і таксу, яка виносить для кл. приготовляючої 
З К а для І кл. 7 К 20 с.

— Іменована і перенесена. Краєва рада шкіль
на затвердила о. Точка, римо-кат. катехита в 
Гімн, в Дрогобичи, М, Пекарского в V Гімн, у 
Львові і Т. Пінія в VII Гімн, у Львові в учитель- 
скім званю і надала їм титул професора; пере
несла Сем. Хтюка з Перемишля до гімн, в Тер
нополі. — Львівский висш. суд кр. імииував кан- 
целярийиими асистентами канц. офіциялів Адоль- 
фа Ельнера для Перемишля і Івана Евгена Луц- 
кого для Станиславова. — Дирекция почт пере
несла почт. офіцияла Романа Сафяка з Підволо
чися до Тернополя.

—  З Яворова дістаємо до поміщеня отеє пись
мо: В імени немічних Сестер нашого Чина св. 
Василия Вел. осьміляю ся зложити сею дорогою 
сердечну подяку тим ВП. доброохотним жертво
давцям, що зволили ласкаво яким небудь датком 
причинити ся до збільшена фонду на річ буду
чого монастиря і каплиці, для немічних СС. Ва- 
силиянок. Нехай Найсьвятїйша Божа Родина 
стократно надгородить. — При тій нагоді осьмі
ляю ся рівнож просити о вирівнанє залегло- 
стий тих, що взяли від відписаної в коміс книж
ки і т. и. Прикра се річ упоминати ся о довги, 
але о много прикрійшою річию повинно бути 
для совісти тих, котрі гадають жити чужим до
бром! Проте єще раз умильно прошу, пришліть 
на руки підписаної то, щосьте винні. — М. Зофія 
Станьчак, Василиянка (Яворів, Монастир).

— Конкурс на видівки. Старшина „Сокола" у 
Львові розписує отсим конкурси: 1} На оригі
нальну видівку з сокільского жатя. Нагороди: 
перша: 40 К, друга 20 К. 2) На клич і мотто до 
сеїж видівки, прозою або віршом. котрі мусять 
містити в собі ляпідарний але сильний зазив, 
що зневолював би купуючих сі видівки до про
гресивного висиланя. Нагороди: перша: 25 К, 
друга: 15 К. Близші інформациї подасть предеї- 
датель комісиї будови дому. Проекти (з адресою 
автора в осібній замкненій копертї) належить 
посилати до 15. червня с. р. на адресу: „Сокіл" 
у Львові, ул. Руска ч. 20. Нагороджені проєкти 
остають власностию „Сокола". Ненагороджені 
зверне ся під вказаною адресою. — Стар
шина.

Посмертні І оповістки.
— 0. Павло Матковский, пралат-архідиякон 

перемискої капітули, домовий пралат Єго Сьвя- 
тости Папи римского, радник і референт еп.

Консисториї, синодальний іспитователь, упокоїв 
ся в Возі в пятницю дня 11. червня с. р. В 80. 
році житя, а в 56. році сьвященьства. Похорон 
відбуде ся в Перемишлі в понеділок дня 14. 
червня перед полуднем. Вічна ему память.

— Іван Гапонович, старший інжівєр кр. виділу, 
упокоїв ся в Новім Санчи, дня 10. с. м. в 56. р. 
житя. В. є. п.!

Наука, штука і література

— Автобіографічні замітки про®. Вол. Антоно
вича в перекладі'. У Катеринодарі, на Кубані, ви
ходить московскою мовою місячник »На Кавка
з і* . В ч. 2. сего місячника між иншими на
друковано в перекладі цікаві автобіографічні 
замітки покійного нроф. Вол. Антоновича, друко
вані свого часу в »Л.-Н. Бістнику*. Сі замітки 
видруковано й по иольски в «Нгіеппіки Кі- 
)о\увкіт«.

— ІІкгаіпівсІїе Кипбзсіїаи ч. 6. з 1909 року 
містить отеї статі: Еіпе ЕгзсЬи'ігкІеІІе Ехіга 
А иіопотіе, вап. др. Евг. Левицкий. — Оег гиз- 
зівсЬе К аїіопаїівтиз ипсі <Ііе икгаіпізсіїе Ргадге, 
нап. Дм. Донзов. — Саіігіеп ипб Кгоаііеп, пап. 
Уегив. —  Переклади 5-ох ноезий Павла Грабов- 
ского, зладжені Ост. Грипаєм. — Огляд. — З 
житя Вілорусинів і Литовців.

Телеграми
в дня 12. червця.

Відень. N. їг. Ргеззе доносить, що султан 
Магомет наміряє в 1910. році відвідати европей- 
скі двори, починаючи відвідинами у Відни.

букарешт. З кінцем сего місяця має ту при
бути на тиждень австрийский паслїдник пресю- 
ла, архіви. Франц Фердинанд.

Царгород На грецкій границі зберають ся 
турецкі війска. Також турецка фльота виилила 
на кретеньскі води. Заходить небезпечність ви
буху війни між Туреччиною а Грецивю о Крету, 
з якої держави мають небавом вичофати свої 
залоги.

. І* - ч ■ ■
•'яяшяяшшшяшяшяшшшяввшашвва^ш.9

І
Церкобні річи

КРАСНІ і ДЕШЕВІ ПРОДАЄ

„ Ж В Д У Ї “
основана руским духовеньством — в Ста
ніславові при ул. Смольки ч . І ,  а у Львові 
при ул. Рускій ч. 20 (в каменицї «Дністра*). 

Там дістане ся ріжні фелони, чаші,
. хрести, ліхтарі, сьвічники, таци, патериці, 

кивоти, плащеницї, образи (церковні і до 
комнат), цьвіти і всякі другі прибори. Також 
приймають чаші до нозолоченя і ризи до 
направи.

Уділ виносить 10 К (вписове 1 К),.— 
за гроші вложені на щадничу книжку пла
тять 6°/0/

____________________ ___________29 (1 7 -? )• н м о м н і н н н н н и н н а а н н к *

Со1о88еи:
в  п асаж и  Г ер м ан ів

при ул 'Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програм:
від І. до 15. червця 1909.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. 
1 неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідІї-ІЛе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набути 
в конторі Пльона при ул Кароля Людвика ч. 5.

І І І а о и а и и о  Хмельницкого, Ко-иіфгіли Шевченка, тляревского, ли-
сенка від 6 —200 К. Фіґурки з Гіпсу 5 80 с і 1*20 К. 
краватки, ґердани, сорочки, фартушки, шапки 

сокільскі і козацкі, альбоми, перфуми, спинки, 
брошки і шпильки з гербом, тутки і паперцї 
ріжного рода поручають. — Склади „Сокільского 
Базару" у Львові і  Стрию.

Р У С И Н И ! Жадайте у всіх трафіках, тор- 
говлях і крамницях лише туток і папврцїв з пер
шої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїньского 
в Збаражи.

З  доходу сеї фабрики йде 35°/О на будову 
церкви в Сеняві, 10% на школи і бурси тов. 
педагогічного, а 5°/0 на сироти і вдови по сьвя- 
щениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Тєлєфон 788. — Конто щадницї почтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечень

„Д н іс те р ”
у Львові, ул. Руска ч. 20. (власний дім).

приймає обезнеченя будинків, збіжа 
і знарядів господаревих, від шкід огне
вих шД* корисними услівялщ,

числить умірковані премії за обез- 
печеня,

ліквідує шкоди безироволочно по по
жарі,

уділяє обезпеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т и .

За рік 1908 припадав на користь чле
нів зворот 15%.

Поліси „Дністра" приймає при позич 
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадности, Руска 
Щадниця і инші каси ощадности.

Через „Дністер" можна аеекуровати 
ся н а  ж и т є  в Товаристві взаїмних 
обезпечень в Кракові. Інформациї до обез
печень уділяють аґенциї „Дністра".

Зголсіііеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де єще не робить инший аґент 
„Дністра".

Фонди „Дністра" 31/12. 19 >8 виносять:
Фонд резервові!й і резерва премій 

К 1,865.540 —; инші фонди К  458 564 — ;
разом К 2324.104 —
КанцеляриїТоваристваотворені для сторін відгод.8—3.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від ]. мая 1909.

До Львова
приходять 3 рано

! перед 
■ пол.

ПО
пол. вечер В

гіОЧИ

К р а к о в а 5-50 8 5 5 гзо 5-45 9*50
К р а к о в а 7 2 5 9*50 — / 8 4 0 2 3 0
Т арно - а -и — 1-ю —■'
П ідволочися 7.20 12*00 2*15 5*40 10 зс
Ч ерновець 8-05 — 2 0 5 5*58 9*30
Ч ррновець — — — 64С 12 20
Стаиие.іавона 5-45 — — — __
К оломиї, — 10.20 __ ,— __
Стри я 7-29 11*45 4'25 — 11*00
П устомит 7-29 11-45 4 2 5 10*15* 11 ос
С амбора 8 00 9-57 2 0 0 — 9 0 2
Л ю біия 8 0 0 9 57 2 0 0 9*01 11-15*
Рави  р у ско ї 7-Ю 12-40 4*50 — —
Я нова 8 0 5 1 1 5 5 0 0 9*25 10-1(4
Врухович 7-Ю 10-05А 1-48Б 4.50 4-20
В рухович 8‘15 12-40 327В 5*30Г УЇ5В
Зим н ої води 5*50 7-25 1*10 5*45 9-50

На Підзамче:
3  П ідволочися 7*01 11-40 2 0 0 5 1 5 10-12
„ Б родів 7-01 — 2 0 0 5*15 10-12
„ К уровпч — — 11*19 — 9-39
„ Винник 8 0 7 -7* 11*19 3*23 9-39

Зі Львова рано перед ПО вечер В
відходять до пол. полуд ночи

К р ак о ва 3*50 8 2 5 2-45 7 0 0 11.15
К р ак о ва — 8.40 6*12 7*35 1245
Г яш ева # — — 3*30 —
ІІІДВОЛОЧІІСК 6 2 0 10-40 2 16 8 0 0 11 10
Ч ерновець 6*10 9-35 7 — — 10 38
Ч ерновепь — 91С 2 2 3 — 2-50
С таниславова — — 2*50 — —
К олом иї — __ 6*С0 —
Стрия 7*30 — 1*45 6 55 11-25
П устом ит 7*30 10-35* 1*45 6*55 11-25
С амбора 6*00 9*05 — 3*40 10-45
Любіня 6 0 0 9 0 5 2*15* 8-40 10-45
Р ави  рускої 6 1 4 1105 --- — 11-353
Я нона 8 2 0 10-10 1*371 3-40 6-30
В рухович 7.21 11*05 2*30В 5*50Г 8-34В
В рухович 6-14 9 00 А 12*4ІВ 3*45 7*10 11-353
Зим ної води

3 Підзамча:

3*50 8-40 3*30 7-35 1116

Д о П ідволочиск 6*35 11*00 2*31 8-29 11-32
„ Бродів 6*35 11*00 2 31 8*29 —
„ К урович — 7*13 — 2*52 —
„ Винник 5*44 7*13 1*30 2 52 —

ЗАМІТКА: Поспішні по їзди  печатан і товстим  дру
ком. — *) Лиш е в недїл ї і с ьв я та  в ід  ’%  до **/»• А) Лпше 
в  неділ і і с ьв я та  від >/, до 3*/8. — Б ) Лиш е в  недїлї і. 
с ьв я та  від */6 до 30/9. — В) В недїл ї і с ьв я та  а  від %  до 
3%  щ одень, —  Г) Щ оденно в ід  */, до  3,/8. — 3) Лише- 
в недїлї.

Видав і відповідає за редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского.


